Положение областного конкурса по созданию 

информационных пространств о русском языке 
 «Самый богатый»
I. Общие положения


Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения в городе Новосибирске и Новосибирской области в 2017 году областного конкурса «Самый богатый» (далее именуется – конкурс) в рамках образовательно-просветительского проекта «Экологии Новосибирской области – экология русского языка».
II. Цели и задачи конкурса: 

«Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык. Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку. Языку мы учимся и должны учиться непрерывно до последних дней своей жизни». И.С. Тургенев.
Цель: воспитание любви и уважения к русскому языку, выраженных не только в словах, но и в поступках.

Задача конкурса – создать в образовательных организациях (детских садах, школах, домах детского творчества детей, вузах, учреждениях СПО) и организациях дополнительного образования города Новосибирска и Новосибирской области интерактивных площадок, посвященных русскому языку. 

 III. Содержание конкурса
 
Участникам конкурса предлагается в пространстве образовательного учреждения, учреждений дополнительного образования, библиотеки создать площадку, где будут размещены самые разные материалы, конструкции, изделия, творческие работы, так или иначе привлекающие внимание к экологии и популяризации русского языка. 

Площадка может быть организована с помощью стенгазеты, мониторов с соответствующим контентом, планшетов со специализированными ресурсами, выставок плакатов, книг, словарей, оформления специальных кабинетов, пространств в библиотеках и т.д.
На конкурс принимаются репортажи, фото- и видеоотчеты о создании и активной работе площадки. 

 

IV. Организаторы конкурса

Организаторами конкурса являются Новосибирский областной фонд сохранения и развития русского языка «Родное слово» и ГБУ ДПО НСО Областной центр информационных технологий при поддержке Центра русского языка Новосибирской государственной областной научной библиотеки.
V. Участники конкурса
В конкурсе принимают участие образовательные организации всех уровней образования (дошкольное, среднее общее, среднее профессиональное, высшее), организации дополнительного образования, библиотеки города Новосибирска и Новосибирской области. 
VI. Условия и порядок проведения конкурса

1.Форма предоставления работ 
  Работы на конкурс предоставляются в виде ссылок на фото- и видеорепортажи на сайтах и в социальных сетях.

Ссылки принимаются по адресу ludmila.monakhova@gmail.com с пометкой «Самый богатый».
Обязателен сопроводительный текст в формате Word объёмом не более 3 печатных страниц. 
Файл должен быть назван по наименованию организации – участника конкурса и содержать титульный лист (обязательно!) с указанием следующих данных:

· тема представленной работы (информационной площадки);

· наименование образовательной организации (организации дополнительного образования), имя, фамилия, должность ответственного лица, номер мобильного телефона (обязательно указать район Новосибирской области!).

2. Сроки проведения конкурса 

Работы предоставляются в оргкомитет с 1 сентября по 10 ноября 2017 года.

Работы, поступившие по истечении срока, установленного настоящим Положением, конкурсной комиссией не рассматриваются.

Предоставленные на конкурс работы не оплачиваются и не возвращаются.
На конкурс принимаются работы и исследования, не участвовавшие в других конкурсах. Присланные работы не возвращаются, рецензии авторам не выдаются. Организаторы конкурса оставляют за собой право выставочной демонстрации и некоммерческой публикации присланных на конкурс работ (при сохранении их авторства).

VII. Работа жюри

1. Жюри конкурса формируется организаторами конкурса. Жюри рассматривает представленные работы в течение 10 дней со дня окончания срока приёма работ.
2. Жюри определяет победителей конкурса, руководствуясь следующими критериями: 

- соответствие работ основным целям конкурса;

- оригинальность, новизна замысла в творческих работах;
- актуальность и социальная значимость созданного образовательно-просветительского пространства; 

- стилистическая и языковая грамотность работ;
 - практическое использование материалов созданной площадки в образовательно-просветительской деятельности организации (количество создателей, пользователей, формы работы, периодичность смены материалов и т.д.).
3. Результаты работы жюри оформляются соответствующим протоколом и публикуются на сайте фонда «Родное слово», на портале НООС.
VIII. Награждение
1. Подведение итогов конкурса и награждение победителей производится публично на областном празднике «Любуясь русским словом» в Новосибирской государственной областной научной библиотеке (ул. Советская, 6) в конце ноября – начале декабря 2017 года 
2. Наградами конкурса являются: 

- победители награждаются книгами (художественная литература, словари, энциклопедии, справочники по русскому языку и культуре речи и т. д.);

- все участники конкурса получают сертификаты об участии;

- решением жюри могут учреждаться специальные призы и памятные подарки.

3. Решение о победителях конкурса принимается простым большинством голосов от числа членов жюри, присутствующих на заседании.

 
IX. Функции организаторов конкурса: 

· разработка Положения конкурса;

· сбор конкурсных материалов;

· экспертиза представленных на конкурс работ;

· формирование жюри и обеспечение его работы;
· подведение итогов конкурса;

· организация церемонии вручения призов;

· освещение итогов конкурса на сайте организатора. 

X. Контакты

По всем вопросам проведения конкурса обращаться к директору фонда «Родное слово» Монаховой Людмиле Аркадьевне, тел. 953-771-72-59, e-mail: ludmila.monakhova@gmail.com.
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