Положение о проведении областных конкурсов творческих работ 
в рамках проекта «Отцы и дети русской словесности: от Тургенева до Солженицына»
I. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения в городе Новосибирске и Новосибирской области в 2018 году областных конкурсов  (далее именуются – конкурсы) в рамках образовательно-просветительского проекта социального партнёрства «Отцы и дети русской словесности: от Тургенева до Солженицына».

В 2018 году празднуются юбилеи величайших классиков русской литературы, мастеров художественного слова: И. Тургенева, Л. Толстого, М. Горького, М. Пришвина, 
А. Солженицына. Ни в одной стране мира нет когорты писателей такого масштаба, родившихся со сравнительно небольшими разрывами во времени.    Единство этих мастеров слова, прежде всего в том, что они составляют славу русской и зарубежной литературы. Эти имена – целые эпохи русской литературы.

И.С. Тургенев был и остается хранителем русской языковой нормы. Л.Н. Толстой внёс бесценный вклад в историю русской литературы, в сокровищницу мировой культуры. Главные художественные открытия М. Горького связаны с постижением России и русского национального характера. Главная тема творчества М.М. Пришвина – человек и природа, их взаимоотношения и взаимовлияние. А.И. Солженицын – одна из ключевых фигур в русской литературе второй половины XX в. Своим творчеством он соединил разорванные связи между прошлым и настоящим, между великой русской классикой и современным искусством.

Для нас, живущих сегодня в современной России, юбилейные даты – повод обращения к великой русской литературе, могучему русскому слову, образцам преданности человека своей Родине, своему делу.

II. Цели и задачи конкурсов: 
· 
воспитание у новосибирцев разного возраста любви и уважения к русскому языку, художественному слову и литературе;

· укрепление позиций русского языка в современном культурном пространстве; воспитание отношения к языку как к средству общения и получения знаний в разных сферах человеческой деятельности;

· формирование сознательного отношения к родному языку и литературному наследию как важнейшим духовным ценностям государства;

· привлечение внимания широкой общественности к пониманию значимости грамотного и вдумчивого владения русским языком и правильной речью для государства в целом и каждого человека в отдельности;

· повышение интеллектуального уровня и развитие читательского вкуса новосибирцев разного возраста.
III. Возрастные группы и конкурсы
А). Для дошкольников. Конкурс детских рисунков «Кладовая М. Пришвина» к 145-летию М.М. Пришвина. Дошкольникам предлагается прислать рисунки к рассказам и сказкам 
писателя о природе и животных. Принимаются только индивидуальные работы.
Б). Для учащихся 1х-6х классов. Конкурс творческих работ «Кладовая М. Пришвина» к 145-летию М.М. Пришвина. Школьникам предлагается написать рассказ или сочинить сказку о животных или природе по примеру М.М. Пришвина (не более одной страницы рукописного или машинописного текста). Принимаются только индивидуальные работы.
В). Для учащихся 7-11 классов, студентов колледжей и вузов. Конкурс плакатов «Плакат к юбилею». Участникам предлагается создать и отправить на конкурс плакат, посвящённый одному (или нескольким) писателям-юбилярам или его (их) произведению.
Г). Для участников любого возраста. Конкурс-флешмоб в социальных сетях с хэштегом #живоеслово. Участники создают инсталляции по темам «Отцы и дети», «Война и мир», «Великий и могучий», «Человек - это звучит гордо!», фотографии которых, размещенные в соцсетях, участвуют в конкурсе.
Д). Для учителей, педагогов общего, дошкольного и дополнительного образования, преподавателей детских школ искусств и художественных школ, преподавателей вузов, колледжей, специалистов библиотек, домов культуры. Конкурс педагогических эссе «Язык писателя: к юбилеям И. Тургенева, Л. Толстого, М. Горького,  М. Пришвина, 
А. Солженицына». Педагогам предлагается предоставить на конкурс свои эссе с размышлениями о художественном языке писателя-юбиляра или нескольких писателях, сравнить язык писателя с языком современных писателей, поделиться своими наблюдениями о состоянии современного русского разговорного языка. Принимаются только индивидуальные работы.
IV. Организаторы конкурса
   Организаторами конкурса являются Новосибирский областной фонд сохранения и развития русского языка «Родное слово» и ГБУ ДПО НСО Областной центр информационных технологий при поддержке Центра русского языка Новосибирской государственной областной научной библиотеки.
V. Сроки, условия и порядок проведения конкурса
1. Работы на все конкурсы принимаются с 15 сентября по 15 ноября 2018 года. Работы, поступившие по истечении срока, установленного настоящим Положением, конкурсной комиссией не рассматриваются.
2.Формы предоставления работ: работы на конкурс предоставляются в электронном виде по адресу: konkursrodnoeslovo@yandex.ru  с пометкой «Отцы и дети русской словесности».
· файлы с работами всех участников конкурса должны быть названы фамилией и именем участника конкурса, например, Иванов_Иван_6_класс

· работы в номинациях А, В (рисунки, плакаты): участники конкурса предоставляют в отсканированном виде рисунки, выполненные карандашом, пастелью, гуашью, акварелью и плакаты в различных техниках, не более одной работы одного автора (форматы JPG или PDF, размер файла не более 3 Mb);
· работы в номинации Б (рассказы и сказки): участники конкурса предоставляют не более одной страницы формата А4 написанного рукой и присланного в отсканированном виде или набранного на компьютере  текста, (форматы JPG или PDF).

· текстовые файлы в номинации Д выполняются в формате Word объёмом не более 3 печатных страниц (1 страница – лист формата А4; Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, печать через 1,5 интервала, выравнивание по ширине).

Для оформления работы необходимо наличие титульного листа (обязательно!) с указанием следующих данных:

· название конкурса;

· тема работы (определяется автором);

· фамилия, имя, отчество (для педагогов!) автора, возраст (для дошкольников), номер дошкольного учреждения,  место учёбы, работы (обязательно указать район Новосибирской области!), должность (для педагогов), номер мобильного телефона воспитателя и родителей дошкольника, учителя, преподавателя учащихся и студентов или собственный (для работ педагогов).

Предоставленные на конкурс работы не оплачиваются и не возвращаются, рецензии авторам не выдаются. На конкурсы принимаются работы, не участвовавшие в других конкурсах. Организаторы конкурсов оставляют за собой право выставочной демонстрации и некоммерческой публикации присланных на конкурсы работ (при сохранении их авторства).

VI. Работа жюри

1. Жюри конкурсов формируется организаторами конкурса. Жюри рассматривает представленные работы в течение 10 дней со дня окончания срока приёма работ.
2. Жюри определяет победителей конкурсов, руководствуясь следующими критериями: 

- соответствие работ основным целям и задачам конкурсов;

- полное соответствие работ заявленным конкурсам;

- оригинальность, новизна замысла в творческих работах;
- стилистическая и языковая грамотность работ.
3. В каждом конкурсе организаторами могут быть внесены дополнительные критерии оценки в зависимости от специфики. 

4. Результаты работы жюри публикуются на сайте фонда «Родное слово» и на портале НООС.
VII. Награждение
1. Подведение итогов конкурсов и награждение победителей производится публично на областном празднике «Родное слово музыкой звучит» в Новосибирской государственной областной научной библиотеке (ул. Советская, 6, конференц-зал) в 15 часов 30 ноября 2018 года.
2. Награды конкурсов: 

- победители в каждом конкурсе награждаются книгами (художественная литература, словари, энциклопедии, справочники по русскому языку и культуре речи и т. д.);

- все победители, их наставники и лауреаты конкурса получают специальные почётные дипломы;

- все участники конкурсов получают сертификаты об участии;

- решением жюри могут учреждаться специальные призы и памятные подарки.

3. Решение о победителях конкурсов принимается простым большинством голосов от числа членов жюри, присутствующих на заседании.

 
VIII. Функции организаторов конкурса: 

· разработка Положения конкурсов в рамках проекта;

· сбор конкурсных материалов;

· экспертиза представленных на конкурсы работ;

· формирование жюри и обеспечение его работы;
· подведение итогов конкурсов;

· организация церемонии вручения призов;

· освещение итогов конкурсов на сайте организаторов. 

IX. Контакты
   По всем вопросам проведения конкурсов обращаться к директору фонда «Родное слово» Монаховой Людмиле Аркадьевне, тел. 953-771-72-59.
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