Словарь: польза и радость
Общий уровень языковой, речевой культуры сегодня заметно снизился. Специалисты считают, что это явление подчеркивает незаменимую роль словарей русского языка в формировании навыков сознательного отношения к своей речи. Михаил Эпштейн, философ, культуролог, несколько лет назад предложил отмечать 22 ноября как День словарей и энциклопедий.
«Почему именно 22 ноября? – спросил своих читателей ученый. – Это день рождения Владимира Ивановича Даля, создателя «Толкового словаря живого великорусского языка». Словарь – это не просто книга, он собой завершает и одновременно предвосхищает множество книг, он подводит итог развитию языка и прокладывает ему пути в будущее».

Что и говорить, велика роль словарей в современном мире. Скорость, оперативность, насыщенность жизни информацией заставляет людей искать столь же быстрые и полные ее источники. Вольтер еще в XVIII веке увидел: «Многочисленность фактов и сочинений растет так быстро, что в недалеком будущем придется все сводить к извлечениям и словарям». 
И вот – век двадцать первый, вот – Интернет, а в нем – словари… Хорошо, что словари стоят пока и на книжных полках: в сельских и городских библиотеках, в школьных кабинетах, в наших домах. Если судить по витринам книжных магазинов, современные книгоиздатели серьезное внимание уделяют словарям и особенно энциклопедиям, это видно и неспециалисту: тиражи большие, ассортимент широкий, дело прибыльное. Кажется – радуйтесь, но хотелось бы, чтоб количество росло не в ущерб качеству! 
Будем надеяться на лучшее, а накануне праздника словарей (неважно, что он не определен официально) вспомним троих ученых, сыгравших неповторимую, важнейшую роль в русской лексикографии: Даль, Ушаков, Ожегов.
Пушкин восхищался Далем: «Годами копить сокровища и вдруг открыть сундуки перед изумленными современниками и потомками!». 
Один из современников Д.Н. Ушакова говорил: «Ни одному из классиков русской литературы не в обиду было ставшее крылатым выражение: все мы вышли из гоголевской «Шинели». И ни одному из составителей наших толковых словарей не будет в обиду, если сказать, что все они вышли из ушаковского Словаря». 
Ожеговский «Словарь русского языка» – краткий в отличие от гордых предшественников. Он уверенно пересек границу тысячелетий и активно переиздается в XXI веке: общий тираж книги, ставшей незаменимой для всех, кто хочет правильно говорить на русском языке, приближается к 5 миллионам.
Недавно Фонд «Родное слово» подвел итоги конкурса компьютерных презентаций для молодёжи и викторины, посвященной дню рождения Сергея Ивановича Ожегова. Надо ли говорить, что такие события очень важны и в воспитании, и в образовании подрастающих людей! Если бы День словарей и энциклопедий праздновала вся страна, если бы в такой день истинные любители знаний – учителя, ученики, преподаватели, студенты, ученые, библиотекари и представители многих-многих других специальностей – обсуждали разнообразные темы, связанные с книгами этого праздника, организовывали бы выставки, круглые столы, дискуссии, мастер-классы... Вот были бы польза, и радость, и серьезный взгляд в будущее!
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